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Felelős szerkesztő és laptulajdonos. WIGDER SAMU.

A  j ö v ő !
Az ,,Értesítő" jövő száma a 44k évfolyamába 

lép és 'ez alkalommal visszapillantunk mindazokra a 
nehézségekre,, amelyekkel kiizdeniink kellett és büsz­
kék vagyunk a.z elért eredményre, miért eltekintve, 
hogy ezen kis lap egy igen nagy tövis a károsító üz­
lettulajdonos és károsító személyzet szemében, úgy 
mégis csak beismert tény, hegy az „Értesítő" minden 
egyenes utón járó és rieáliis, modern gondolkozást! 
szak társunk előtt egy igen üdvös intézmény.

Rég elismert dolog, hogy ami az egyiknek kelle­
metlen, a másikra kellemes hatással van, igy például 
igen gyakran hoztunk leleplező cikkeket károsító üz­
lettulajdonosokról, ami érthető, hegy nekik kelle­
metlen volt, ellenben megóvtunk ezáltal sok tisztessé­
ges szaktársat kisebib-nagyobb anyagi károktól és ez­
zel elértük célunkat.

Hogy mennyire értük el célunkat, legjobban 
bizonyítja ama örvendetes körülmény, hogy észlelhe­
tően, napról-napra nagyobb támogatásban részesítet­
ték lapunkat.

Most, midőn a negyedik életévbe lép az Érte­
sítő, önkéntelenül össze keli, hogy hasonlítsuk egy 
gyerekkel, aki 'már négy éves korában beszélni és 
jármi tud, megtudja érteni a hozzá éntézett kérdésie­
ket, egy :kiis tapasztalata van, hogy pénzére a szom- 
szédes fűszeres bácsinál, cukrot lehet kapni stb.

Négy évi tapasztalát után int is fejlődtünk, csak 
kellő támogatásban kell mindet részesíteni, hogy 
ama helyzetbe juthassunk, hogy mindig nagyobb és 
nagyobb szellemi munkát produkálhassunk.

Mi kizárólagosan és tántorithatatlanul bízunk 
a szaktársaink eddig tanúsított bizalmukba, sőt re­
méljük, hogy azoknak agitálás, utján sikerülni fog 
azokat ,a szaktársakat a lap olvasására bírni, akik 
eddig nem voltak előfizetők, mert előre látható, hogy 
csak í£z az egy fegyver, azaz a sajtó előbb-utóbb dia­
dalhoz fog juttatni.

Ez a fegyver létérdekünk fenntartására már an­
nál iis inkább szükséges, hogy tudjuk magunkat a sok 
ellenünk intézett támadások ellen védeni.

Az „Értesítő" ma büszkén mondhatja, hogy még 
az utókor is meg fo£ emlékezni róla, mert elismert

December.
Irta: Szűcs Ágoston.

Fáj a szivem igen nagyon 
Itt a tél már a nyakamon.
Azt se tudom mit tegyek,
Ezt vegyek vagy azt vegyek . . .

Jó volna egy bunda, prémes,
Egy lakcipő finom — fényes 
Cifilindcr ragyogó . . .
Mit tudja ön mi a jól! . .

Téli csizma, sikkes ránccal 
Toronyóra arany lánccal.
— Hopp! 1 — most jut az eszembe, 
Egy vas sincs a zsebembe . . .

K alandok a szoknya körül .
Irta: Sarkúéi E. Bandi.

*

Mi, a bohémek örök vidám tagjai, unottan bámultunk 
a ködös utcát, benn a kávéházban néhány jó fin lármázott, 
nem azért, mert muszáj volt, hanem, mert egyéb dolguk 
nem volt.

— Beszéljetek már fiuk, mi a manó van veletek? 
Hisz ez borzasztó, ennyi unalom egy rakáson, — fakadt ki 
végre egyikünk.

— Van egy indtványom — szóltam én — mind­
egyikünk köteles egy ötletes, de megtörtént asszony­
históriát az életből elmondani, aki nem tud semmit, az 
fizeti ki a mai költséget annak, a ki a legtöbb és legjobba­
kat előadja.

— Bravó!
— Nagyszerül
— El van fogadva!
— Kezdjétek el!
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sajtótermék; ezt igazolja, hogy a Magyar Nemzeti 
Muzeum 1887. sz. a. leiratában felszólította Wigder 
Samu szerkesztőt, hivatkozva az 1897. évi XLI. tör­
vénycikkre, hogy az „Értesítő" lappéldányait, mint 
sajtóterméket köteles beküldeni.

Ezek után minden egyes üzlet tulajdonosnak, 
aki józanul, gondolkozik, alkalmazkodnia kell a mo­
dern haliadáshoz, lapunk fenntartását pedig1 minél 
számosabb előfizetés által biztosítani. Ezt az uiev be­
köszöntésével el is várjuk.

Végül értesítjük azon igen tisztelt előfizetőinket, 
akik egyért, másért nekünk köszönetüket nyilvánítot­
ták, hogy mi ezen köszöneteknek osztályrészét a két 
buzgó munkatársunknak, azaz névlieg: Berger Kál­
mán és Sarkad! E. Bandi zongoramester uraknak 
átadtuk.

Ravasz fondorlat.
Bogyis Judit ugylátszik, hogy már régi raffinált 

róka, mint könyve igazolja, nem egész fiatal ma, 33 
évet számlál, hogy mióta lehet üzletben, arról fölösle­
ges firkálni. Annyit azonban kipuhatoltam, hogy éve­
ken keresztül egy kisebb szegedi üzletben a prima­
donna szerepet tölti be.

Néha, ha rosszul ment az üzlet, összejátszva a 
tulajdonossal, vendégszereplésre elutazott ösineret- 
len üzletbe, iigy történt jelen esetben is, de ez egyszer 
véletlenül párul, járt.

— Kezd el te, te vagy az indítványozó, — szóltak 
— mindegyik székét közelebb huzva, hogy az érdekesnek 
Ígérkező délutánt kiélvezzék.

— Isten neki, hát kezdem én, tíe figyeljetek, mint 
tudjátok, egy kicsit szeretem a nőket s a legtöbb vidám, 
kedves emlék tőlük van. Hát egy alkalommal M. V. váro­
sában időztem társulatommal, szép verőfényes délután 
van, én vidáman egyek sétálni, egyszerre látom, hogy 
előttem mozog egy pár formás női láb s a folytatása, az 
idomai, remek dolog, persze utána siettem, kiváncsi vol­
tam az arcra.

— Már egy jó fél órája kergettem, de a huncut mi­
kor észrevette szándékomat, mindig meggyorsította lép­
teit, úgy, hogy nem érhettem utol. Végre majd egy órai 
ut után befordul egy keskeny utcába s egy piros lámpás 
kapuban eltűnik.

— Egyszerre lelohadt a kedvem, s gondoltam ma­
gamban, erre rá érek este is. Csakugyan éjfél után néhá- 
nyad magammal leránc'ultunk a kérdéses házba. Beme­
gyünk a salonba, leülünk, egyszerre odajön a madám, 
kérdezi, hogy mi tetszik? De mikor én rám néz, nevetve a 
vállamra ütve, szól:

— Ugye kifárasztottam délután?

1913. dec. í.

Ez év augusztus 20-án Derna Amáliát, Újvidé­
kien, szemelte ki áldozatul, előadta, hogy régi vágya 
Újvidéken üzletben lenni és kéri a befogadását, te­
kintve, hogy tartozása nem volt nagy, siirgönyöztek 
Szegedre, hogy ingóit postán azonnal utánvét mellett 
adják fel.’ Másnap pontosan meg' is jött egy koffer 
postán meglehetős súlyosan, 130 korona utánvéttel, 
Eddig igen meg volt elégedve helyzetével, de alig tá­
vozott a kézbesítő, Bogyis Judit kjelente, hogy az 
üzletben tovább nem hajlandó maradni. Ezt az iskolát 
többször megjárta, mindig sikeresen, mert ritkán 
szokott egy üzlettulajdonos bünfemyitő feljelentést 
tenni, itt azonban megtették és sikeresen, amint az 
alábbi ítélet igazolja:

5286/B. 1913. szám.

őfelsége a khicíly nevében!

Az újvidéki: kir. törvényszék mint büntető biló­
ság Újvidéken 1913. évi október hó 18. napján nyilvá­
nosan! megtartott főtárgyalás alapján Csarsch Dezső 
kir. törvényszéki elnök elnöklete alatt Juhász Jenő 
és Sántha Ármin kir. törvényszéki bírók, dr. Aradszky 
Demeter kir. törvényszéki jegyző mint jegyzőkönyv­
vezetőből alakított tanácsban dr. Karácsonyi István 
kir. ügyész mint közvádlónak a közreműködése mel­
lett az újvidéki kir. ügyészségnek 1912. évi 4477. k. ii. 
sz. alatt kelt vádiratában csalással vádolt Bogyis

— Engem?
— No, no, nincs abban semmi, azért, hogy egy óra 

hosszat kisért. szabad magának is egy 50 éves asszonyt 
kisérni.

— Természetes! — válaszoltam én savanyú pofát 
vágva a nem várt szerencséhez. — De most halljunk téged 
Lajos, — szóltam a kompánia egyik tagjához.

— Jó, jó én is elmondok egyet, de az enyém nem 
olyan peches történet, mint a tied, velem is vidéken 
esett meg ez a kis epizód, ugyan is a dunántul egyik kis 
sárfészkében voltunk bizonyos „Magyar király" hotelben 
társulatunkkal, én már az első éjjel borzasztó szerelmet 
vallottam a kassza tündérének, mellesleg egy bájos kis 
tyúknak, talán mondanom sem kell, hogy mindjárt az első 
kirohanásom eredménnyel járt, amennyiben a kis nő 
nagj' odaadással, de titokban a kapukulcsot a kezembe 
csúsztatta. Mikor aztán vége volt az előadásnak, nagyon 
tei mészetes, én és a kis nő kart-karba öltve haladtunk a 
pokoli sötét utcán az ő lakására. De hát én sem voltam 
fából , a közeli kis nö, a csókok egész megvaditottak, ép­
pen egy palánk mellett mentünk el. Nent tudom, hogy 
magyalban milyen közmondás jo rája, de németben kö­
rülbelül igy hangzik : „l'rdz mii eigene Kosién" (fniz, su-
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Újvidék, 1913. évi október hó 18-án. Csarsch 
Dezső s. k. elnök, Juhász Jenő s. k. előadó.

A kiadmány hiteléül: 
Halmay 
kiadó.

5286/13, 1913. szám.

A 13. P. 494. §-a alapján bizonyittatik, ho..., 
ezen ítélet jogerős és végrehajtható.

Újvidék, 1913. évi október hó 18-án.
Csarsch Dezső 

kir. törvényszéki: elnök.

Érvénytelen váltók.
Mihály Jakab volt brassói, jelenben budapesti 

lakos velem törvény által tiltott, jó erkölcsökbe 
ütköző ügyletre nézve szerződött, miből kifolyó­
lag átvett tőlem összesen 44.800 K. értékű váltó­
kat, amelyekből 36 dvb egyenkint 1200 K-ról szól 
és 2 drb egyenkint 500 K-ról. A váltók kelet és le­
járat nélküliek, csak az érték van kitüntetve és 
c:-cn aláírást tartalmazzák : ,.Pánik Mariska".

A váltók közül 34 drt egyenkint 1200 K-ról 
szóló, a brassói Népbank Részvénytársaságnál 
lett Mihály Jakab által behajtás végett kitöltetle­
nül, vagyis bianco elhelyezve és 2 drb egyenkint 
500 K értékű a brassói Nationalbank Részvénytár­
saságnál. Én kir. közjegyzői küzbcnjövetellcl fel­
hívtam úgy a bankokat, mint Mihály Jakabot, a

azért rohanok ajtót nyitni ott áll a szállodai személyzet 
egy rendőrrel, kérdem :

— Mi a fenét akarnak
— Bocsánat, semmit de a házi szolga olyan szavakat 

hallott ki a folyosóra mintha itt valaki ellen gyilkos me­
rényletet követnének el, s mivel nekünk az ilyesmit kö­
telességünk megakadályozni, hívtunk rendült, hogy meg­
győződjünk a dolog valóságáról.

— Mérgesen csaptam be az ajtót, s vissza mentem a 
paplan alá bujt égő arcú kis menyecskét megvigasztalni.

— Nos, ki tud még valamit? Mindnyájan egymásra 
bámultunk s mikor láttam, hogy egyiknek se jut többé 
semmi az eszébe megszólaltam:

Mát tudjátok miivel hmil hallgat azt akarom, i’.iogy 
ö fizesse ki az éu kávémat s ezért még egyet leadok én 
és pedig ez is olyan eséssel összekapcsolt történet ugyan 
is |) . . .-be voltam állandó szerződésben s a korzón meg­
ismerkedtem egy pompás szőke asszonykával ki meles- 
'cg a helyőrség egyik tisztjének volt a felesége, persze az 
cisö találka a nagyerdőn voit, a másod.k és a folytatólagos
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kinek kezében 2 drb egyenkint 1200 K.-ról szóló 
váltó van, hogy ezen baneo-váltóknak kitöltése, 
forgalomba hozatala, érvényesítése vagy átruhá­
zása ellen tiltakozom s hogy aki ezen váltók bár­
melyikét megszerzi, az ellen bírói utón, esetleg 
bűnvádi utón fogok fellépni.

Ezen nyílttéri közleménnyel fel kívánom hívni 
az üzleti világ figyelmét ezen váltókra és kijelen­
teni szándékozom, hogy ezen váltók semmisek 
és érvénytelenek, ahogy azokt ól folyoan rcám 
semminemű kötelezettség nem hárul. Bárki le­
gyen is az. aki a váltók akármelyikét érvényesíti, 
a váltók ellen kifogásokkal fogok élni. Mindenki­
nek érdekében áll a kellemetlenségtől és kártól 
magát megóvni.

Brassó, 1913. évi november hó 20-án.
P á n ik  M a r i s k a .

Álalános feltűnést keltett a fenti nyilatkozat, fő­
képpen azért, mert jogi oldala,t egy ily ügyletnél ke­
vesen ismerik szaktársaink közt, az „Értesítő" szak­
lap azonban hivatva van, hogy szaktársainkut min­
den előforduló bordély jogügyletekről felvilá­
gosítással szolgáljon.

Az ügynek az előzménye, a következő: Pánik
Mariska 18 évig volt alkalmazottja Jakab Mihálynak, 
mely idő alatt kifogástalanul vezette üzletét.

1912-ben J. M. aggkorára hivatkozva, rábe­
szélte P. M.-t, hogy vegye át üzletét, mert nyuga­
lomra vágyik. P. M. elkábulva ettől az ajánlattól, nem—————
randevúk azonban az asszonyka lakásán, t. i. reggel meg­
vártam, mig a férj uram elment a kaszárnyába, aztán 
sietve bementem a tárt karokkal váró szerelmes asszony­
kához.

Egy darabig csak sikerült ez, mígnem egyszer vá­
ratlanul vissza tért a férj, nekem csak annyi időm volt, 
hogy az ablakon kiugrottam, de szerencsétlenségemre ép 
akkor haladt el az ablak alatt egy tanyai tejes asszony, 
elól-hátul megrakva kannákkal és én épen a nyaka közé 
estem, szegény asszony hasra esett, jó magam bár sántít­
va és elrepedt nadrággal eliramodtam s ahogy csak bír­
tam, többé felé se néztem az asszonykának, hanem fiuk, 
mivel úgy látom, hogy mind hallgattok, tehát Jean fizetni. 
Azaz az enyémet majd Emil barátom fizeti, szóltam a fize­
tőnek s már is vízbe hagyva a társaságot, eltávoztam ...
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uralkodott már magával, mert aláirt 54 darab 1200 
koronás és 20 darab 500 koronás váltókat, bízott fő­
nökében, tekintve bosszú szolgálatára, arra számí­
tott, hogy ez hálából teszi vele.

Az üzlet átvétele után, mint önálló látta, hogy 
áldozatja lett, vissza akart lépni, de J. M. ragaszko­
dott a szerződéshez, nem volt más hátra, miint fizetni 
és eddig, miután a leltár 30.900 koronát kitett, ki is 
fizette.

Most, hogy már a leltárt kifizette, egy jogta­
nácsoshoz fordult miheztartás végett, mert tovább 
fizetni úgy se volna képes. Jogtanácsosa egész helye­
sen felfogta az ügyet és élőszőr a váltók érvénytele­
nítése végett nyilatkozott. 3 napilapban tette közzé 
mert még hivatalosam mieiginditja az eljárást Jakab 
Mihály ellen a váltók visszaadásáért, amit el is fog 
érni, 'mert a törvény világosan kimondja, hogy bor­
dély törvény eladási tárgyát nem képezheti.

Ez esetből kifolyólag figyelmeztetnünk kell 
tisztelt szakításainkat, hogy üzletük eladása esetén, 
csakis leltárban foglalt értéket lehet eladni, míg a jog 
eladási tárgyat ,nem képezhet.

Á lta lános fejtörés.
Nagy fejtörést okoz jelenleg egv honvédelmi 

és belügyminisztériumból Nagyvárad hatóságához 
érkezett felhívás, melyben tudomásra adatik, 
hogy legközelebb ugyanott, egy honvédtüzérezered 
állomásozni és azonkívül egy csendőriskola létesül­
ni fog és mivel a bejelentett és nyilvántartott pros- 
titucionált nők száma 75, azaz hetvenöt, úgy szük­
ségesnek tartatik, hogy ezen bitszám emelkedjen. — 
Ez alakalommal adunk sajnálkozásunknak kifejezést, 
hogy csak a bejelentett kéjnők evidenciába tartatnak 
és egyúttal nem a nem bejelentett tiltott prostitúciót 
űző kéjnők is, a melyeknek száma bizonyára a 75-ös 
számot sokszorosan túlhaladná és amelyek csak a 
nemi betegségek terjesztésére vannak hivatva.

A nagyváradi hatóság fejtörése bizonyára ah­
hoz az eredményhez fog vezetni, hogy prostitució- 
náltak létszámát emelni fogja, a miénk ellenben mint 
szakavatott emberek egész más megoldás irányában 
vezet és pedig:

Hogy mennyire irigylésreméltő nagyváradi 
szaktársaink sorsa, nem jellemzi más mint az, hogy 
most rövid időn belül 2 üzlet tulajdonos és pedig név- 
leg Dombi Lajos és Dehelán József az üzletüket a 
rósz menetel miatt, kénytelenek voltak bezárni és el­

várható, hogy ha csakugyan a bárcások létszáma 
emelkedni fog, még egynéhány nagyváradi szaktárs 
a kényszerből ezt a szomorú példát követni fogja.

Továbbá elismert és tapasztalt dolog, hogy a 
közbiztonság talán egy városban az országban sem 
oly silány, de főképpen az éjjeli mulatókban, mint 
Nagyváradon, amit legjobban bizonyít ama körül­
mény, hogy sehol sem látni oly vasbarikádokkal el­
látott ajtókat és ablakokat, mint Nagyváradon, de 
néha még ezek is az ellenállásnak gyengének bizo­
nyulnak a Rédey-kerti jászok támadásának, úgy­
szintén a rendőrök létszáma már régóta kevésnek 
bizonyul.

A mi fejtörésünk tehát azon eredményre veze­
tett, hogy legcélszerűbb volna a prosaitucionáltak 
létszámát nem emelni, hanem a réginél meghagyni, 
ezáltal csakis az ottani szaktársaink existenciája 
biztosítva volna, ellenben igen üdvös volna a rendőr­
séget megszaporitani és ezáltal a közbiztonságnak 
szilárdabb alapot nyújtani.

Panamista kaszirnők.
A „Fogadó" szaklap hozza ezen sajnálatos pa­

naszt, hogy mennyire lesznek szegény kávésok meg­
károsítva a kasszírnők által, a hatóság meg összetett 
kezekkel mindezeket tűri, mert nem képes ezen a ba­
jon segíteni. Szegény kávés hiába megy a hatóság­
hoz panaszkodni, hogy N. N. kaszirnő elvitt neki 
100—200 korona előleget.

Meghallgatják a rendőrségen a panaszt, de oly 
sötét pápaszemet hordanak ott a hatóság közegei, 
hogy ilyen esetben nem vonják magát a feljelentő ká­
vést leánykereskedés miatt felelősségre, holott ezt 
kellene megtenni, hanem futni engedik. — pedig itt 
tisztán egy leánykereskedelem esete forog fenn. — 
Sajnos, de való, hogy eddig egy ilyen ügyet még 
nem tettek át leánykereskedelem vád címén az 
ügyészséghez, de miért is tegyék? — hiszen ezek ká­
vés urak és iparuk van, ellenben mi csak a társada­
lom megtürtjei vagyunk.

A legkisebb támpont is elég, hogy minket meg- 
büntesssenek. mig a kávésok nviltan, sajtó utján pa­
naszkodnak és büntetlenül maradak.

A „Fogadódban megjelent cikket alább teljes 
terjedelemében közöljük:

Panamista kaszirnők- Többször jelentek meg e 
helyütt és a Nyilttér-rovatban is közlemények, ame­
lyek egyes kaszirnőknek szélhámos ténvkedését is­
mertették. Ezek a bájos tündérek ugyanis 80, 100, 
150 korona előlegeket kaptak, mely összegeket aztán 
úgy igyekeztek ledolgozni,, hogy a szegődött helyre

a
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Esketes alkalmával a pap kérdi a cigány vőlegénytől: 
—Soha cl nem hagyod leendő hitestársadat ?

— Solia ! kezeit csókolom, csak mikor hegedülni 
megyek.

Karácsony napján kérdezik a cigánytól :
— No móré, hány az Isten ?
— Már kérem alás.an. hirtelen meg nem mondhatom, 

hányán vannak ; de azt 'tudom, hogy azs egyiknek teg­
nap született egy kis fiacskája.

Plébános : Imádkozzunk kedves atyámfiai esőért.
Kisgazda : Nem esőért tisztcletcs uram, hanem jó 

csizmáért.

CSARNOK.

A vak zongoramester.
Irta: Vass.

Oh! Édes jóistenem, miért is születtem? és lm 
már születtem, miiért vakom? mit vétettem drága jó 
istenem, hogy igy sújtottál? Ha elgondolkozom ma­
gam, sokszor azzal az eszmével foglalkozom, hogy 
öngyilkos legyek, de mégis visszatartottam ezideig 
magam, mert miért is tegyek öngyilkos? hiszen sen­
kinek a terhére most nem vagyok, a kenyeremet 
megkeresem zongorán. — Nappal alszom, éjjel ját­
szom, nekem az éjszakázás nincs terhemre, mert na­
gyon mindegy, annyit Iátok a nappalból mint az éjsza­
kából, a villanyvilágítás pedig szemem világának már 
kárt nem okozhat.

De mégis fáj az nekem, hogy egész estétől reg­
gelig zongorázok szép leányoknak és mindenki mulat 
a nótáimon, táncol, énekel és ebből1 még sémi látok 
semmit, legfeljebb érzem:, liogy ez a világ i.s nekem 
temető.

Néha elfog a vágy, hogy én isi mulassak, és 
mulatok . . .

Elmegyek én is a leányokhoz és kedveskedem 
nekik tőlem telhetőleg.

Egy leány hozzám simul, hizeleg és ez reám 
jólesöen h'a,t.

Gondolataimat összeszedve, magamban tűnő­
döm, vájjon nem volna-e jó és célszerű ezt a leányt 
magam miellé venni. — Tapogatom és elég fessnek 
találom, ek«or a szivem lüktetni kezd és érzem, hogy 
valami vonz a nőhöz. Hisz ez oly kedvesen beszél 
hozzám és ha tudna engem megbecsülni, oly boldog­
nak éreznéin magam . . .

Hiszen vaik ember vagyok és egyedül nem te­
hetek, gondolok egyet, megigazítom a nyakkendőmet

és bátorságot veszek magamnak; megkérdezem tőle, 
nem volna-e hajlandó hozzám feleségül jönni?

Az „igen“ válaszra legboldogabban éreztem 
magam.

Másnap reggel: üzletzárás után megint átmen­
tem a szomszéd üzletbe. Már várt rám & boldogsá­
gom. Megittam vele 2 teát és beszéltünk a jövő bol­
dogságunkról. így ment ez napról-napra, miig egy 
szép reggel kereken kijelentettem, hogy ez igy tovább 
nem tarthat, mert éreztem, hogy a szerelemnek a be­
tege lettem és kérdeztem, hogy hajlandó-e 2—3 na­
pon belül) hozzám jönni?

A bálványom azt felelte, hogy ez óhajomat nem 
teljesítheti, mert 15 napi felmondásra van kötelezve.

15 napi felmondásra? — kérdem én egy nagyot 
bámulva, hiszen üzleti leánynak nincsen felmondása.

Erre azt felelte, hogy ő nem üzleti leány, hanem 
a háznak a szakácsniéja, de tekintettel, hogy az én 
reggeli megjelenésem idején már a leányok aludtak, 
ő fogadott kegyeibe és boldogított bájaival.

Én erre a kijelentésre teljesen kiábrándulva 
távoztam.. 1

Másnap bővebb Információkat szereztem és ez 
alkalommal megtudtam, hogy egy 50 éves szakács­
áéval töltöttem; a pásztorórákat.

Hát édes jó istenem, miért is születtem? é:s ha 
már .igen, hát miért vakon? és miért kell nekem a 
szülőim sajtóhibájukért szenvedni?

SADIE.
Irta: I). Carson Goodmann.

A nagy jelmezbál közönsége meglehetősen ve­
gyes volt. Minden nemzetben táncolt ott, minit az már 
ilyenkor Párisban szokás.

A terem közepén fekete frakkosokból alakult 
szigeten pedig unott arccal állott néhány vakító 
■inges amerikai. Borotvált arcuak, gazdagok mind 
, Párisba akkortájt még nemi jutott el a tangó.' 

És most, mikor egy nyúlánk szőke lány — félreis­
merhetetlenül amerikai — lendült a középre táincosá- 
val — minden szem feléje irányult. A lány Sadie volt. 
a párisi mulató-világ kedvenc táncosnője, — a fin pe­
dig, aki vele táncolt, úri házból került ki.

Táncoltak egy darabig s ez alatt a többiek meg­
álltak, úgy nézték őket.

— Álljunk már meg — szólt végre a leány. — 
Elég tesz mára.

Le akarsz ülni, Sadie? Fáradt vagy?
Nagyon fáradt vagyok.
Pedig mindenki téged' nézett. Milyen szén 

vagy, Sadie!
A leány nem felelt, majd olyan gyöngéd tekin-

e tel nézett a fiúra, mint anya a gyermekére néz. 
Leültek.
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— Holnap este utazol, Philip? — kérdezte.
A fiú nem felelt. Égő szemekkel! meredt maga 

■elé, majd kitört:
— Én nem tudok elmenni' tőled, Sadiie! Nemi 

tudok, nem akarok! Bánom is én, mit mond: a mama! 
Elmegy ö nélkülem .is. Majd csak megkapom a va­
gyonomat s akkor elveszlek, Sadie! Nem megyek el 
nélkülied.

A leány mosolyogva simogatta a fiú kezét.
— Ne heveskedj, kis fiam! — mondta megint 

anyásán. Menj csak szépen el a családoddal Lucern- 
be. Légy jó kis gyerek, aztán írjál nekem minden 
nap. Ott pedig lesz sok szép lány megint. Nemsokára 
más 'Sadiev'ai fogok táncolni a tangót, Philip és . . . 
és . . .

— Sadie! Hogy .beszélhetsz i<gy? — A fiú sze­
mei szikrákat hánytak.

Csönd lett. Végre is a fiú szólalt meg:
— Én nem. értelek téged ,Sadie. Azt mondod, 

szeretsz — és nemi akarsz hozzám jönni feleségül. — 
Képzeld el, milyen szép lenne, milyen boldogok len­
nénk! Nászúira a Riviérára mennénk! Van ott egy 
barátom, gróf, az mindig automobilozni vinne min­
ket! Képzeld el, hogy sápadnának irigységükben a 
hercegek és bárók, mikor a karomon lejtenél be 1 a- 
gyogón, elegánsan!

Tovább beszélt szépen, színesen, a hogy csak 
fiatalok tudnak. Sápadt arca rózsás színbe borult, 
amikor a fiú arról beszélt, hogy a jövő telet Cakóban 
töltik együtt, — de közömbösen hallgatta, ha vagyon­
ról, gazdagságról beszélt.

— Oh, Phiillip, — kiáltott közbe — elég már, 
elég! — Majd tompább hangon tette hozzá: Gyerünk 
ki a kertbe, friss levegőre fiam, beszélni akarok 
veled.

Karonfogva indultak a színes lámpákkal kivilá­
gított utaknak neki. Phillip megdöbbent, mikor a 
leány arcán ülő elhatározottságot és komolyságot 
látta.

— Mióta szeretsz már engem, Phillip? — kér­
dezte színtelen hangon >a lány.

— Mióta élek!
—• Csak egy hete ismersz még, édes kis csa­

csim. Ne nagyzolj!
— Szeretlek Sadie!
— Hallgass most! Ide figyelj! Érts meg fiú, 

hogy én nem vagyok neked való feleség. Te előkelő 
család fia vagy, én táncosnő. Más világban éltünk 
mostanig. Megláttál, megszerettél. Pedig nem sze­
retsz igazán . . . Miért te jó fin vagy drágám, aki en­
gedelmes volt mindig az édes anyjának . . . Most se 
fogod öt megszomoritani. Olyan szép ezüstös haja 
van . . .  és pnha fehér keze . . Messziről láttam 
csak, de szinte éreztem a hajamon a simogatását.

Phillip fölugrott.

— Sadie! mondta komolyan. Én eddig az anyá­
mat szerettem legjobban a világon. I>e mióta téged 
ismerlek,-csak te élsz a szivemben. Ha, szeretsz, hoz­
zám jössz feleségül. Boldog otthonod lesz, szerető 
férjed. Az nem határoz, hogy mióta szeretlek. Az se 
határozna, hogyha csak egy órája szeretnélek. Te 
vagy az első, aki a szivembe lopta magát és te leszel 
az utolsó is!

— Hány éves vagy te Phillip?
— Huszonkettő leszek, — de sokkal többnek ...
— Persze, persze. Csakhogy mégis csak hu­

szonkettő vagy Phillip. És tudod, én hány éves va­
gyok ?

— Ne légy oly komoly és ünnepélyes Sadie . . .  
Te vagy az élő, gyönyörű fiatalság maga!

— Huszonnégy éves vagyok már fiam!
— De tizennyolcnak! Idie hallgass Sadie! Min­

denhova elviszlek magammal! Amerikában nem tud­
ták megbecsülni a szépségedet . . . Ott csak a mun­
kára és pénzszerzésre gondol minden ember! Berlin, 
London, — a világ minden nagy városa téged fog 
ünnepelni, ha a feleségem leszel!

— Fiú! — szólt Sadie határozottan. — Elég le­
gyen a beszédből. Ha nem megyek veled szerelemből, 
a csillogás és ünneplés még úgyse tud elcsábítani! — 
Most elmondom majd neked, milyen vagyok én! Tu­
dod-e, hogy külön fizetést kaptam' érte, hogy veled 
táncoljam a tangót, mert igy nagyobb volt a hatás? 
Megfizettég minden mosolygásomat, amit rád paza­
roltam! Tudod-e?

— Sadie!
— Azelőtt te voltál, a legjobb fiú a világon 

Phillip. Mióta engem megismertél, az édes anyád 
hiába vár rád késő éjjelig a fényes szálloda halijá­
ban, — te velem táncoltál tangót. A legjobb szivii 
asszony könnyeit morzsáiba szét észrevétlenül egy 
férieeső sarokban s azalatt én a szemed pillantását 
kerestem számítón, hogy még jobban megőrjítselek! 
Pénzért tettem! Kihasználtalak! De most mór nincs 
rád szükségem! Elmehetsz!

Phillip üvegesedő szemmel állt föl. Nem akart 
hinni a szemén ?k, fülének. De a lány oly gúnyosan 
mosolygott . . . lyan kegyetlenül nézett rá, — hogy 
nem lehetett kéteiKednie benne többé, egy hosszú, 
fájdalmas pillantással búcsúzott és — elment.

Ekkor éjjel Sadie nem aludt egy szemernyit 
sem. Zokogva szorította magához a párnáját és fejé­
ben különös gondolatok kergették egymást, össze­
függéstelen szavakat sirt bele a sötét csendbe.

— Meghalok utána . . . de olyan szép ezüstös 
haja van . . olyan finom, puha a keze . . . Ilyen le­
hetett az én anyámé is . . . Óh, Istenem, Istenem!
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E la d ó
e g y  szolid, j ó l o r g a l m u

éjjeli mulató
családi okok miaU, szükséges tőke 5000 ko­
rona. Hátralék havi részletekben fizethető. 
Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal „Szolid11 $  

jelige alatt. ^

öl

(SU= =<3)

Eladó
eg, rendkívül erős meneteli Dzlet
betegség miatt azonnal, szükséges töke 5000 
korona. — Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal 

„Aczél" jelige alatt.

Eladó

A zo n n a li belépésre  
a ján lo k  és keresek

egy hetvenezer lakósu városban

egy  erős meneteli! üzlet
családi okok miatt. — Átlagos havi forgalma 
2—40C0 korona. Kevés regi. Felvilágosítást nyújt 
a kiadóhivatal „Vas“ jelige alatt. 0 0 0 0

ZONGORA­
MESTERT.

SÜRG Ö NYC1M : W I G D E R  A R A D .

Eladó
egy 9 ezer lakosú varosba

jóm enetelü éjjeli mulató
betegség miatt. Ára berendezéssel 5000 korona. 
Felvilágosítást nyújt a kiadó „Szlavónia" jeligére.

Eladó
e g y  e ls ő r e n d ű  ü z le t
betegség miatt. Szükséges töke 15.000 korona. 

Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal „elsőrendű"

jelige alatt.

Berliner fettpouder 
Amerikai pouder 3 nagy doboz 
Vera-violettapoudcr francia 3 nagy doboz 
Noblesse-pouder francia 3 doboz 
Veloutin pouder francia 3 nagy doboz 

«Liliomtej szappan 6 darab 
■ Borax szappan 6 darab 
Benzoetej szappan 6'darab 
Ibolyaszappan, jó Hattal 6 darab 
Porcellán szappan 3 darab 
Vera-Violette szappan 3 darab 
Vcra-Violetta arckrém 3 tégely 
Dr. Lehmann arckenőcs 3 tégely 
Sárgaliliom crémc 3 tégely 
Margit crémc 3 tégely 
Legfinomabb parfümök kimérve 1—4 liter 

kapható minden illatban.
Francia parfiim szép üvegekben 3 üveg 
Legfinomabb férfi gummi óvszer 3 tucat

1 kor. 50
2 kor. 10 
4 kor. 50 
1 kor. 50
1 kor. 50
2 kor. 40 
2 kor. 40
2 kor. 40
3 kor. —
1 kor. 80
2 kor. 10
1 kor. 80
2 kor. 10
3 kor. — 
2 kor. 40

10 kor. —

4 kor. 50
5 kor. —

Nagy árjegyzékünk, az összes Illatszer, kosmeticai és 
háztartási cikkekről ingyen és bérmentve. — Szolid, és jó 
kiszolgálásért felelősséget vállalunk, meg nem felelő cik­

ket vissza veszünk.

Szállítás naponta utánvét mellett, az „Értesitő“-re való 
hivatkozás kéretik.

Parfüméria „HEZ “
Budapest, VIII., Kőfaragó-utca H .
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